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V Bruselu se na Stálém zastoupení České republiky konal kulatý stůl „Best practices and
the lessons learned from implementing just transition“, zaměřený na sdílení zkušeností s
podporou spravedlivé transformace v ČR a dalších členských státech EU. Akce proběhla 6.
března 2025 a zúčastnili se jí zástupci Evropské komise, Evropského parlamentu, Výboru
regionů, Evropského hospodářského a sociálního výboru, krajů a dalších relevantních
institucí, včetně neziskového sektoru.

„Transformace uhelných a energeticky náročných regionů je běh na dlouhou trať – a my jsme právě v
bodě, kdy nesmíme zpomalit a zůstat na půli cesty,“ uvedla v úvodu své prezentace Radana
Leistner Kratochvílová z řídícího orgánu Programu Spravedlivé transformace v České
republice. Na sdílení zkušeností ohledně realizovaných projektů v České republice navázali zástupci
z Polska a Slovenska, kteří představili své zkušenosti s transformací a výzvami, jimž konkrétní
regiony čelí.

Klíčovými tématy byla například budoucnost podpory regionů v rámci připravovaného navazujícího
víceletého finančního rámce EU, strategie pro dosažení klimatické neutrality a návrhy na
zefektivnění transformačních projektů.

„Je potřeba vytvářet vhodné podmínky pro dosažení nastavených klimatických cílů Evropy, což je
dlouhodobý proces, který jsme teprve zahájili prostřednictvím cílených programů, a je nezbytné v
nastartované podpoře pokračovat i po roce 2027. Významným přínosem programu Spravedlivé
transformace je možnost financování velkých strategických projektů, které propojují tvrdé i měkké
investice. Ty by bylo obtížné realizovat z jiných evropských programů,“ uvedl Jan Kříž, vrchní
ředitel sekce ekonomiky životního prostředí Ministerstva životního prostředí ČR.

Diskuse potvrdila, že regiony potřebují cílenou a flexibilní podporu přizpůsobenou jejich specifickým
potřebám, zejména v oblastech inovací, energetiky a zaměstnanosti. Kulatý stůl přinesl cenné
výstupy, které budou využity k dalším jednáním na úrovni EU i národních vlád s cílem zajistit
dlouhodobě udržitelnou transformaci uhelných regionů.
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